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La sedata è aperta all 'una e mezzo pomeridiane. 
TEWCA, segretario, dà lettura del processo verbale della 

tornata precedente, il quale è approvato. 
MASSA.«!, segretario, espone il seguente sunto di peti-

zioni: 
8059. Rizzuti Teresina vedova, da Policastro, domanda 

una indennizzazione per i danni sofferti a causa dell' incendio 
dato alla di lei casa, nel combattere il brigantaggio, dalle 
t ruppe nazionali. 

8060. Il Consiglio comunale di Ravanusa, provincia e cir-
condario di Girgenti , rivolge istanza diretta a ottenere la 
soppressione definitiva delle decime ecclesiastiche che gra-
vitano tuttora sopra quella popolazione. 

8061. La Giunta municipale di Badia Tedalda, comparti-
mento di Arezzo, prega la Camera a respingere la domanda 
sporta dalla comunità di Pieve Santo Stefano , per ottenere 
l'aggregazione del comune di Badia, il quale reclama la sua 
autonomia. 

8062. La Giunta municipale di Parma domanda che la legge 
relativa alla soppressione delle comunità ed ordini religiosi 
venga sollecitamente estesa a quella provincia. 

8063.Richetta Paolo, di Tor ino, già sellaio nel quarto 
squadrone cavalleggieri di Sardegna , domanda la medaglia 
alla quale fu proposto , oppure una gratificazione , per aver 
cooperato, col rischio della propria vi ta, a sedare una som-
mossa popolare in Tempio nel dicembre del 1851. 

806Ü. La Commissione di beneficenza del comune di Bi-
tonto, provincia di Terra di Ba r i, in vista delle ristrettezze 
finanziarie di quel pio luogo , presenta uri progetto di mi-
gl ioramento ed invoca gli aiuti pecuniari necessari al com-
pimento di esso. 

8065. Trecento ottantuno cittadini di Bricherasio, circon-
dario di Pineroìo, provincia di Torino, nel rappresentare i 

danni incalcolabili prodotti dalla malattia delle vil i che dal 
1851 colpisce quel terr i tor io, domandano la riduzione alla 
metà dell 'attuale al l ibramento, o quanto meno un sussidio 
equivalente. 

1 T OÍ D IVERSI. 

SAJLVA.etwom. Pregherei la Camera a voler dichiarare 
l'invi o della petizione 8061, la quale, tratta di circoscrizione 
terri toriale, al ministro dell ' interno perchè la prenda in con-
siderazione quando ne verrà l'occasione. 

PRESI DENTE. Non può essere decretato dalla Camera 
l'invi o al Ministero se prima non sia riferito sulla petizione 
stessa. 

S A t v A G S O L i. Allora domanderei che fosse dichiarata 
d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
LJLCÌ I TJL. Prego la Camera a voler dichiarare l 'urgenza 

della petizione 8064, colla quale la Commissione di benefi-
cenza della città di Bitonto, esponendo le povere condizioni 
nelle quali si trova io spedale di quella città, chiede dei 
provvedimenti per poter sopperire ai bisogni urgenti di quel 
pio istituto. 

(L'urgenza è ammessa.) 

BRI6HONE. Prego la Camera di voler dichiarare d ' u r-
genza la petizione 8065, del comune di Bricherasio, il quale 
implora una diminuzione d'imposta pel grave danno della 
crittogama che da undici anni continui ha distrutto ogni 
prodotto dei suoi vigneti, colla maggior parte delle viti , 
principal raccolto di quel terr i tor io, e per l'atrofia che da cin-
que anni ha pure grandemente diminuito, per non dire reso 


